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Zápisnica zo zasadnutia Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., 

ktoré sa konalo dňa 23. 3. 2026 

 

Prítomní členovia a členky SR: Martin Braxatoris, Erika Brtáňová, Dana Hučková, 

Radoslav Passia, Ivana Taranenková 

 

Program: 

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia 

3. Schválenie rozpočtu ústavu na rok 2026 

4. Prerokovanie ekonomických smerníc 

5. Prerokovanie účtovnej závierky za rok 2025 

6. Prerokovanie dohody o spolupráci s Ústavom pre českú literatúru AV ČR, v. v. i. 

7. Prerokovanie zmlúv o spolupráci s Malokarpatskou knižnicou a o. z. Bázis 

8. Rôzne 

9. Záver 

 

K bodu 1 

Riaditeľka ústavu a predsedníčka Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., 

(ďalej len „SR“) I. Taranenková otvorila zasadnutie o 13:05 hod. 

 

K bodu 2 

I. Taranenková predložila SR návrh programu zasadnutia. Za zapisovateľa bol navrhnutý 

M. Braxatoris, za overovateľa R. Passia. Návrh bol jednomyseľne schválený. 

 

K bodu 3 

I. Taranenková predložila SR na prerokovanie a schválenie návrh rozpočtu ústavu na rok 

2026. V rámci predstavovania návrhu oboznámila SR s tým, ktoré položky sú definitívne 

a ktoré bude potrebné priebežne aktualizovať. Informovala o poklese prostriedkov 

z výkonového financovania a dotkla sa možných zmien v jeho metodike. Aktuálny návrh 

počíta s príjmami vo výške 1 121 522,99 eur a výdavkami vo výške 1 116 502,77 eur.  
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Uznesenie č. 1 

SR prerokovala a schválila návrh rozpočtu na rok 2026. 

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 

 

K bodu 4 

I. Taranenková predložila SR na prerokovanie predbežné návrhy harmonizovaných znení 

ekonomických smerníc a ich príloh, a to smernice o zásadách hospodárenia a riadenia 

majetku, smernice o vedení účtovníctva, smernice o obehu účtovných dokladov, smernice 

o inventarizácii majetku a záväzkov, smernice o cestovných náhradách, smernice o 

verejnom obstarávaní, smernice o rozpočtových pravidlách a rozpočtovaní, smernice o 

dobrovoľníckej činnosti, smernice o vnútornom kontrolnom systéme. Informovala 

o prísľube THS ÚSV SAV poslať chýbajúce prílohy smernice o vedení účtovníctva. 

Kompletné znenia smerníc budú predložené na schválenie dozornej rade ústavu (ďalej len 

„DR“) a opätovne SR na ich schválenie.  

 

Uznesenie č. 2 

SR prerokovala návrhy smernice o zásadách hospodárenia a riadenia majetku, smernice 

o vedení účtovníctva, smernice o obehu účtovných dokladov, smernice o inventarizácii 

majetku a záväzkov, smernice o cestovných náhradách, smernice o verejnom obstarávaní, 

smernice o rozpočtových pravidlách a rozpočtovaní, smernice o dobrovoľníckej činnosti, 

smernice o vnútornom kontrolnom systéme a ich predložené prílohy. Konštatovala fakt 

chýbajúcich príloh a poverila riaditeľku ústavu ďalšou komunikáciou s THS ÚSV SAV 

v danej veci. 

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 
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K bodu 5 

Ivana Taranenková predložila SR na prerokovanie materiál Účtovná závierka neziskovej 

účtovnej jednotky účtujúcej v sústave podvojného účtovníctva zostavená k 31. 12. 2025.  

V účtovnom období 1. 1. 2025 – 31. 12. 2025 vykázal ústav v účtovníctve výnosy v čiastke 

1 199 747,46 eur a náklady v čiastke 1 200 943,40 eur. Výsledok hospodárenia za účtovné 

obdobie 2025 bol 1 195,94 eur. Termín schválenia materiálu DR a SR je do konca mesiaca 

jún 2026. 

 

Uznesenie č. 3 

SR prerokovala návrh riadnej účtovnej závierky ústavu za rok 2025. Riaditeľka ústavu 

pošle dokument na schválenie DR a opätovne ho predloží SR na jeho schválenie.  

 

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal/-a sa – 0. 

Uznesenie bolo schválené. 

 

K bodu 6 

I. Taranenková predstavila SR finálny text Zmluvy o priamej vedeckej spolupráci medzi 

Ústavom slovenskej literatúry SAV, v. v. i., a Ústavom pre českú literatúru AV ČR, v. v. 

i. na obdobie 2026 – 2031. SR materiál prerokovala a poverila riaditeľku jeho podpisom. 

 

K bodu 7 

I. Taranenková predstavila SR finálny text Zmluvy o spolupráci medzi Ústavom slovenskej 

literatúry SAV, v. v. i., a Malokarpatskou knižnicou v Pezinku na roky 2026 – 2029. SR 

predložený materiál prerokovala a poverila riaditeľku jeho podpisom. D. Hučková doplnila 

informácie o príprave zmluvy o spolupráci s Múzeom mesta Bratislavy. 

 

K bodu 8 

I. Taranenková predniesla informácie z rady riaditeľov, ktoré sa týkali voľby výboru rady: 

predsedníčkou sa stala B. Lašticová (ÚVSK SAV) a zástupkyňou za 3. oddelenie 

I. Taranenková. Ďalšie informácie sa týkali možností podávania spoločných bilaterálnych 

projektov SAV – TUBITAK (Turecko), možnej zmeny metodiky výkonového 
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financovania a jej harmonizácie s periodickým hodnotením VER, odkladu podujatia My 

sme SAV z kapacitných dôvodov (obsadenosť verejných priestorov). I. Taranenková 

oboznámila SR s aktuálnymi nejasnosťami pri interpretácii legislatívnej úpravy procesu 

schvaľovania interných smerníc (nutnosť vyjadrenia DR).  

SR prediskutovala otázky zabezpečenia kvalifikačných postupov pracovníkov 

a pracovníčok so zreteľom na počet doktorandských miest na ústave, ako aj stav 

prebiehajúcich rokovaní zameraných na perspektívy integrácie s inými ústavmi. Ďalšie 

informácie sa týkali plánovanej reorganizácie CSČ SAV.  

R. Passia informoval o dôsledkoch rušenia platných viacročných zmlúv zo strany FPU 

a navrhol prijať krátke spoločné stanovisko vedeckej rady ústavu (ďalej len „VR“) a SR na 

znak solidarity so subjektmi spolupracujúcimi s ústavom v oblasti propagácie vedeckej 

práce ústavu a šírenia poznatkov. Návrh stanoviska bude zaslaný členom VR a SR na 

vyjadrenie per rollam. (pozn.: Definitívne znenie spoločného stanoviska SR a VR je 

v prílohe tejto zápisnice.). R. Passia tiež oboznámil členov SR s aktuálnym stavom riešenia 

problému pitnej vody v budove ústavu, ktorý presahuje rámec objektu a diskutuje sa o jeho 

odstraňovaní v širšom priestore v areáli SAV. Záverečná diskusia sa týkala prípravy 

výjazdového rokovania spojeného s ústavnou exkurziou, vrátane miesta, účastníkov 

a agendy stretnutia. 

 

K bodu 9 

I. Taranenková ukončila zasadnutie SR o 14:30 hod. 

 

V Bratislave dňa 27. 3. 2026 

 

Zapísal: Martin Braxatoris 

 

Overil: Radoslav Passia 

                                             Mgr. Ivana Taranenková, PhD. 

                                                                    predsedníčka Správnej rady ÚSlL SAV, v. v. i. 
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Príloha č. 1 

 

Vyhlásenie Vedeckej a Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., 

k aktuálnemu dianiu v mediálnom a kultúrnom prostredí 

  

Ústav slovenskej literatúry SAV, verejná výskumná inštitúcia, považuje prezentáciu 

získaných vedeckých poznatkov, publikácií a aplikačných projektov širšej verejnosti za 

dôležitú súčasť svojej činnosti. Cieľom týchto aktivít je šírenie poznania, ale aj kultivácia 

verejného priestoru a podpora reflexie literatúry a umenia v mediálnom prostredí.  

Ústav na dosiahnutí týchto cieľov spolupracuje s rôznymi partnermi. Sú medzi nimi 

štátne kultúrne inštitúcie, médiá a občianske združenia, ktoré organizujú kultúrne a 

umelecké podujatia a vydávajú literárne časopisy s dlhoročnou tradíciou, dôležité pre 

udržanie živej literárnej a kultúrnej scény. 

Pozorne sledujeme dianie v kultúre, ktoré je, bohužiaľ, v ostatnom období poznačené 

negatívnymi správami o výraznom obmedzovaní činnosti inštitúcií s ďalekosiahlymi 

následkami pre budúcnosť Slovenska. Vyjadrujeme hlbokú solidaritu s jednotlivcami 

zasiahnutými prepúšťaním v STVR a organizáciám, ktoré utrpeli nepochopiteľným 

rozhodnutím Rady Fondu na podporu umenia zrušiť viacročnú podporu festivalom, 

časopisom a kultúrnym centrám. Sú medzi nimi aj naše partnerské organizácie a 

jednotlivci, s ktorými Ústav dlhodobo a úspešne spolupracuje. Viacročné financovanie 

nie je výsadou, ale základným predpokladom profesionálneho plánovania a dlhodobej 

udržateľnosti kultúrnej produkcie. 

Kvalitná publicistika a celý kultúrny ekosystém sú pre humanitné vedy dôležitým 

mostom, ktorým prúdia poznatky k širokej verejnosti. Odchod skúsených redaktorov a 

redaktoriek STVR vnímame ako signál ďalšieho oslabovania už aj tak hanebne nízkeho 

zastúpenia kultúrnych a umeleckých formátov vo vysielaní našich verejnoprávnych 

médií. Paralyzovanie časti kultúrnej infraštruktúry chápeme ako krok, ktorý priamo 

ohrozuje dostupnosť kultúry a kvalitu života v našej krajine. 

Vyzývame kompetentných na revíziu devastačných krokov proti slovenskej kultúre 

vykonaných pod zásterkou administratívnych zmien. 

 

 

 

V Bratislave 24. 3. 2026 
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